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Анотація. Мета дослідження полягає у проведенні типологічного аналізу 
логотипів закладів вищої освіти (ЗВО), як елементів візуальної ідентичності, уза-
гальненні характерних візуально-графічних рішень і кількісних закономірностей 
їх використання, а також у науково обґрунтованому проєктуванні логотипу ка-
федри дизайну та індустрії моди Східноукраїнського національного університету 
імені Володимира Даля.

Методологія. Для досягнення поставленої мети застосовано візуально-а-
налітичний метод, порівняльно-типологічний аналіз та елементи контент-аналізу. 
Об’’єктом дослідження стала вибірка із 100 логотипів українських і європейських 
ЗВО. Аналіз виконано за структурним поділом логотипів (текстові, символьні, 
комбіновані), а також за такими критеріями: читабельність, композиційна ціліс-
ність, рівень деталізації, масштабованість, адаптивність до цифрових форматів, 
відтворюваність у кольорі і монохромному варіанті.

Результати. У результаті проведеного типологічного аналізу 100 логотипів 
закладів вищої освіти встановлено кількісний розподіл видів: 44% – текстові, 
40% – комбіновані, 16% – символьні. Домінування текстових і комбінованих 
логотипів свідчить про їхню поширеність у формуванні візуальної ідентичності. 
Результати узагальнено та візуалізовано у вигляді діаграми й прикладів лого-
типів за видами.

На основі отриманих даних виконано проєктування логотипу кафедри ди-
зайну та індустрії моди Східноукраїнського національного університету імені 
Володимира Даля. У проєкті використано шрифт Exotc350 Bd BT та кольорову 
палітру #EF7F1A і #1A87F0. Адаптивність логотипу забезпечено можливістю ви-
користання в цифрових середовищах і поліграфічній продукції,  уу кольоровому 
та монохромному варіантах.



Theory and practice of design. Issue. 1 (39). 2026	 ISSN 2415-8151 (Print), 2786-8664 (Online) [258]

Zasornova I., Ripka G., Mazniev Ye. (2026). Designing a department logo based on the typological analysis of higher 
education institution logos. Theory and practice of design. Culture and art.  

1 (39). P. 257–265. 
doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2026.39.25

Наукова новизна.. Наукова новизна дослідження полягає у виконанні по-
рівняльного типологічного аналізу логотипів українських та європейських ЗВО із 
визначенням кількісного співвідношення текстових, символьних і комбінованих 
видів, а також у застосуванні отриманих результатів для проєктування логотипу 
кафедри дизайну та індустрії моди Східноукраїнського національного універси-
тету імені Володимира Даля з урахуванням вимог цифрової адаптивності.

Практична значущість. Отримані результати можуть використовуватись 
для проєктування та модернізації логотипів ЗВО та їхніх підрозділів, а також для 
формування методичних рекомендацій щодо застосування айдентики в цифро-
вому середовищі (соціальні мережі, офіційні вебсторінки, презентаційні мате-
ріали, тощо) і поліграфічній продукції. Запропонований підхід може бути інте-
грований у навчальний процес підготовки здобувачів вищої освіти за освітніми 
програмами В2 «Дизайн. Графічний дизайн», В2 «Графічний дизайн і фешн- ін-
дустрія», а також використаний у практичній діяльності дизайнерів.

Ключові слова: логотип, візуальна ідентичність, айдентика, брендинг, за-
клади вищої освіти, типологічний аналіз, графічний дизайн, колірна гама, типо-
графіка, цифрова адаптивність.

ВСТУП
У сучасних умовах візуальна іденти-

фікація організацій набуває ключового зна-
чення. Це пов’’язано зііз значним зростанням 
конкуренції в інформаційному просторі. 
Візуальні образи стали невід’’ємною частиною 
комунікаційних стратегій, адже саме вони за-
безпечують швидке сприйняття повідомлень 
і формують перше враження про установу [3; 
7; 9; 16]. 

Логотип у цьому контексті є не лише гра-
фічним елементом, але й візуальною мовою, 
яка передає закладені цінності та характер 
організації через символіку, форму, колір 
і композицію [1; 8; 13].

СНа сьогодні науковцями проводяться 
дослідження щодо розроблення ки брендбуків, 
у тому числі й логотипів, у сфері освіти [14]. 
Заклади вищої освіти (ЗВО), як суб’’єкти ос-
вітнього й наукового простору, активно фор-
мують власну репутацію, конкурують за увагу 
абітурієнтів, партнерів, грантових програм, 
міжнародних проєктів і академічної спільноти. 
Візуальна ідентичність є одним із важливих 
чинників, що підсилює позиціонування за-
кладу, демонструє його традиції, сучасність, 
а також впливає на рівень довіри та впізна-
ваності [5; 6]. ОтжеТому, логотип виконує не 
лише репрезентативну, але й культурно-сим-
волічну функцію, оскільки може візуально ві-
дображати історичну спадщину, академічні 
цінності, дисциплінарну приналежність і кон-
цепцію розвитку.

Дослідження логотипів ЗВО є важливим 
напрямком у сфері дизайну. Аналіз логотипів 
європейських і українських ЗВО дозволяає 
змогу визначити домінантні тенденції, обґрун-
тувати оптимальні рішення для розроблення 

власного логотипу університету, факультету, 
кафедри, інших підрозділів. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Аналіз попередніх досліджень щодо ви-

корирстаннявикористання логотипів у ЗВО 
показав, що на сьогодні науковцями розгля-
даються питання розробленняки логотипу, як 
стратегічного елементу бренду. При цьому, 
враховується вплив кольору, типографіки 
та композиції у формуванні бренд-асоціацій 
і прийнятті нової айдентики. Також вирішу-
ються задачі адаптивності логотипів у циф-
рових середовищах.

У публікації автори розглядають послі-
довний етап розробленняки логотипу, а саме 
аналіз форм, кольорів і символів [13]. А. втор 
Лоурі A. вивчає питання становлення універ-
ситетської ідентичності в ринкових умовах 
вищої освіти. Відповідно, логотип визначає 
інституційну відмінність, а не лише декора-
тивну [17].

Систематизацію досліджень бренду 
університету проведено у роботі, де уза-
гальнюються такі основні напрямки: управ-
ліннякерування брендом, позиціонування, 
бренд-ідентичність, комунікаційні стратегії та 
наслідки для стейкхолдерів [24]. 

У дослідженні Ж. тут і надалі: за-
значається в кінці реченняМампай Ж., 
і Ж. Хаусман Ж. аналізують брендинг бри-
танських ЗВО, розглядаючи зміст та стиль 
комунікації [18]. У статті А. Ер’’янсола А.М. 
та співавтори розглядають процес оціню-
вання нового логотипу, еволюцію сприй-
няття та виміри, через які логотип пов’’я-
зується з брендовими асоціаціями та 
уявленням про організацію [15]. 
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Значна частина сучасних наукових 
робіт використовує семіотичні та мультимо-
дальні підходи, розглядаючи логотип, як си-
стему знаків із культурними й ідеологічними 
нашаруваннями. Наприклад, у роботі автори 
досліджують, як ЗВО проєктують власну іден-
тичність через корпоративне брендування, 
застосовуючи соціосеміотичний підхід до ана-
лізу логотипів та типографіки назв універси-
тетів [22]. 

У працях автори розглядають питання 
текстових, символьних або комбінованих рі-
шень для проєктування візуальних знаків [2; 
11; 20]. 

В умовах широкого використання циф-
рових медіа, значно збільшилась частка до-
сліджень щодо розробленняки логотипів, 
як адаптивного елементу інтерфейсів [4; 
10]. У літературіроботах таких авторів, 
як А. авторів Міхайлович А., Ж. Гаїч Ж., 
Ж. Станкович  Ж., М. Таїр М., обґрунтову-
ється важливість адаптивного дизайну [19]. 
Питання впливу цифровізації на дизайн ло-
готипів також розглядали М. Селвайє М., 
Е. Строле Е., К. Аккад К. [21]. Дослідження 
Ю. Ву Ю. аналізує, як візуальні елементи, 
зокрема логотип і назва ЗВО, функціонують 
у вебсередовищах [23]. Логотипи ЗВО мають 
бути придатними для фавіконуа, аватаруа 
профілю, шаблонів презентацій, мерчу, офі-
ційних документів, тощо. 

МЕТА
Мета дослідження полягає у проведенні 

типологічного аналізу логотипів ЗВО, як еле-
ментів візуальної ідентичності, узагальненні 
характерних візуально-графічних рішень 
і кількісних закономірностей їх використання, 
а також у науково обґрунтованому проєкту-
ванні логотипу кафедри дизайну та індустрії 
моди Східноукраїнського національного уні-
верситету імені Володимира Даля.

Для досягнення мети , у роботі потрібно 
вирішити наступнітакі завдання:

–– сформувати вибірку із 100 логотипів 
українських та європейських ЗВО для прове-
дення типологічного аналізу;

–– виконати типологічний поділ логотипів 
ЗВО на текстові, символьні та комбіновані;

–– визначити кількісне співвідношення 
видів логотипів та узагальнити результати 
у відсотковому співвідношенні;

–– проаналізувати візуально-графічні 
особливості логотипів у межах визначених 
видів;

–– виконати проєктування ло-
готипу кафедри дизайну та індустрії 
моди Східноукраїнського національного 

університету імені Володимира Даля з обґрун-
туванням вибору колірної гами та типогра-
фіки;

–– оцінити адаптивність розробленого 
логотипу для використання в цифровому се-
редовищі та поліграфічній продукції (масшта-
бованість, читабельність, кольоровий і моно-
хромний варіанти).

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Сучасні підходи до проєктування лого-

типів ЗВО передбачають поєднання тради-
ційних графічних принципів із вимогами циф-
ровізації. У попередні десятиліття домінували 
складні логотипи з великою кількістю еле-
ментів, натомість у сучасній практиці поши-
рюються тенденції мінімалізму, лаконічності 
та геометричної чіткості. Одним із важливих 
завдань є узгодження класичної символіки 
ЗВО з необхідністю використання логотипу 
в цифрових інтерфейсах. 

Колір є вагомим інструментом впливу на 
сприйняття, оскільки він може підсилювати 
емоційний ефект логотипу та формувати від-
чуття довіри, офіційності, інноваційності або 
традиційності. Водночас надмірна кількість 
кольорів ускладнює сприйняття, тому у сучас-
ному дизайні логотипів частіше застосовують 
обмежену палітру з двох або трьох основних 
кольорів.

Для проведення типологічного аналізу 
було опрацьовано 100 логотипів українських 
та європейських ЗВО. Дослідження здійснено 
за визначеними критеріями оцінювання та 
структурним поділом логотипів на текстові, 
символьні або комбіновані (текст і символ).

У межах виявлених закономірностей 
простежується тенденція до використання ла-
конічних форм, чіткої композиції та обмеженої 
кількості елементів, що підвищує читабель-
ність логотипів і полегшує їх застосування 
в цифрових середовищах. Текстові логотипи 
характеризуються акцентом на назві або 
абревіатурі ЗВО та забезпечують чітку іден-
тифікацію завдяки типографічному рішенню 
і високій читабельності. Для комбінованих 
логотипів характерним є поєднання символу 
з текстовим написом, що дозволяає змогу збе-
рігати впізнаваність і водночас забезпечувати 
інформаційну зрозумілість. Символьні лого-
типи мають виразний графічний знак, однак 
без текстової частини потребують доповнення 
іншими елементами айдентики для стабільної 
ідентифікації. 

У результаті проведеного аналізу ло-
готипів українських та європейських ЗВО 
визначено, що найчастіше зустрічаютьсяч-
ними є текстові і комбіновані рішення. Це 
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може забезпечувати точнішу ідентифікацію 
та зручність застосування у різних форматах. 
Приклади проаналізованих видів логотипів 
взято на офіційних сайтах ЗВО. На рис. 1 на-
ведено лише частину розглянутих логотипів із 
загальної вибірки 100 одиниць.

У результаті проведеного аналізу 100 
логотипів українських та європейських ЗВО 
встановлено, що 44% вибірки становлять тек-
стові логотипи, 40% – комбіновані, 16% – 
символьні. 

Символьні

Текстові

Комбіновані

Рис. 1. Види логотипів ЗВО
Джерела: авторська добірка логотипів на основі матеріалів офіційних вебсайтів університетів

Отримані дані свідчать про перевагу 
текстових і комбінованих рішень, що забез-
печує більш чітку ідентифікацію ЗВО, відділів 
або підрозділів завдяки використанню назви 
або абревіатури. Частоту зустрічності лого-
типів ЗВО наведено на рис. 2.

Для розробленняки логотипу кафедри 
дизайну та індустрії моди Східноукраїнського 
національного університету імені Володимира 
Даля виобрано шрифт Exotc350 Bd BT, оскільки 
він має виразну, геометричну форму, що 
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Рис. 2. Частота зустрічності логотипів ЗВО
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забезпечує високу читабельність і впізнава-
ність у різних масштабах застосування (друк 
і цифрові носії). 

Кольори #EF7F1A і #1A87F0 підібрано, 
як контрастну пару, що підсилює візуальну ди-
наміку логотипу та забезпечує чіткий акцент 
у композиції. Поєднання синього (#1A87F0) 
і помаранчевого (#EF7F1A) кольорів формує 
контрастний, сучасний візуальний образ. 

Рис. 3. Логотип кафедри дизайну та індустрії моди СНУ ім. В. Даля:  
а) у кольорі; б) монохромний

Синій колір асоціюється зі стабільністю та ака-
демічною надійністю, помаранчевий – з ди-
намікою, енергійністю і відкритістю до роз-
витку [12]. Розроблений логотип у кольорі 
та монохромному варіанті представлено на 
рис. 3.

Адаптивність логотипу до цифрових се-
редовищ оцінювалася здатністю зберігати ці-
лісність композиції та читабельність під час 

масштабування й використання у типових 
форматах комунікації ЗВО: у соціальних ме-
режах, на офіційній вебсторінці університету, 
у презентаційних матеріалах, а також у по-
ліграфічній продукції у кольорі та монохром-
ному варіанті.

ВИСНОВКИ
У межах проведеного дослідження здійс-

нено типологічний аналіз 100 логотипів ло-
готипів українських та європейських ЗВО, як 
елементів візуальної ідентичності. Логотипи 
розподілено за видами на текстові, символьні та 
комбіновані, що дозволиало змогу узагальнити 

їх кількісне співвідношення. Встановлено, що 
44% вибірки становлять текстові логотипи, 
40% – комбіновані, 16% – символьні.

На основі отриманих даних виконано 
проєктування логотипу кафедри дизайну та 
індустрії моди Східноукраїнського національ-
ного університету імені Володимира Даля. 
У проєктному рішенні використано шрифт 
Exotc350 Bd BT та кольорову гаму #EF7F1A 
і #1A87F0. Адаптивність розробленого лого-
типу підтверджено його придатністю до за-
стосування в цифрових засобах комунікації та 
поліграфічній продукції у кольорі і монохром-
ному варіанті.
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ABSTRACT

Zasornova I., Ripka G., Mazniev Ie. Designing a department logo based 
on the typological analysis of higher education institution logos

Purpose. The purpose of the study is to conduct a typological analysis of higher 
education institution (HEI) logos as elements of visual identity, to generalize char-
acteristic visual and graphic solutions and quantitative patterns of their use, and to 
scientifically substantiate the design of the logo for the Department of Design and 
Fashion Industry of Volodymyr Dahl East Ukrаіnian National University.

Methodology. To achieve the stated aim, a visual-analytical method, compar-
ative typological analysis, and elements of content analysis were applied. The object 
of the study was a sample of 100 HEI logos from Ukraine and the EU. The analysis 
was carried out using a structural classification of logos (text-based, symbolic, com-
bined), as well as a set of criteria: readability, compositional integrity, level of detail, 
scalability, adaptability to digital formats, and reproducibility in monochrome and 
color versions.

Results. As a result of the typological analysis of 100 higher education insti-
tution logos, the quantitative distribution of logo types was determined: 44% text-
based, 40% combined, and 16% symbolic. The predominance of text-based and 
combined logos indicates their widespread use in shaping visual identity. The classi-
fication results were summarized and visualized in the form of a chart and examples 
of logos by type.

Based on the obtained data, the logo for the Department of Design and Fashion 
Industry of Volodymyr Dahl East Ukrаіnian National University was designed. The pro-
ject used the Exotc350 Bd BT typeface and the color palette #EF7F1A and #1A87F0. 
The logo’’s adaptability was ensured by its applicability in digital environments and 
printed materials, in both color and monochrome versions.

Scientific novelty of the study lies in conducting a comparative typolog-
ical analysis of Ukrainian and European HEI logos with the determination of the 
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quantitative ratio of text-based, symbolic, and combined types, as well as in applying 
the obtained results to design the logo of the Department of Design and Fashion 
Industry of Volodymyr Dahl East Ukrаіnian National University, taking into account 
the requirements of digital adaptability.

Practical relevance. The obtained results can be used for designing and mod-
ernizing the logos of departments and HEIs, as well as for developing methodological 
recommendations for the application of visual identity in the digital environment (so-
cial media, official web pages, presentation materials, etc.) and in printed products. 
The proposed approach to typological analysis of logos can be integrated into the ed-
ucational process for training higher education students in the educational programs 
B2 “Design. Graphic Design” and B2 “Graphic Design and Fashion Industry”, and can 
also be used in the professional practice of designers when creating adaptive logos.

Keywords: logo, visual identity, identity, branding, higher education institu-
tions, typological analysis, graphic design, color palette, typography, digital adapt-
ability.
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